

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Коршак Анны Александровны «Психологические особенности смысловой регуляции поведения интернет-активной молодежи» по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки)

Диссертационное исследование Коршак А.А. посвящено актуальной и важной теме смысловой регуляции поведения интернет-активной молодежи. Актуальность изучения данной темы тем, что современное виртуальное пространство, имея свои правила и нормы, накладывает отпечаток на жизненные смыслы личности. Общепринятые моральные нормы, имеющие единое значение независимо от культуры, в которой живет индивид, также усваиваются посредством взаимодействия в виртуальном пространстве, однако виртуальная сеть способствует развитию индивидуальных норм и смыслов. Интернет является пространством, в котором индивид может реализовать специфические мотивы, характерные для данной среды, что в свою очередь формирует и определяет смысловую регуляцию деятельности.

Теоретическая значимость исследования, как следует из автореферата, заключается в том, что полученные результаты теоретического исследования позволили выделить психологические аспекты смысловой регуляции в Сети, включая выявление новых ценностей, характерных для пользователей Интернета, и их влияние на виртуальное поведение. Понимание данных аспектов расширяет представление о смысловой сфере личности интернет-пользователя и обеспечивает основу для их психологической поддержки. Все это свидетельствует о высокой научной новизне исследования А.А. Коршак.

Отраженные в автореферате результаты эмпирического исследования, проведенного диссертантом с участием 400 человек, в возрасте от 18 до 22 лет с использованием адекватных цели и задачам диагностических методов и методик, из которых стоит выделить разработанный авторский исследовательский опросник «Нравственные ориентации личности в интернет-пространстве». Уровень организации и проведения эмпирического исследования, корректное применение современных математико-статистических методов обработки данных в соответствии с проверяемыми гипотезами обеспечил достоверность и репрезентативность его результатов.

С удовлетворением можно отметить, что эмпирическая часть исследования Коршак А.А. имеет явную практическую значимость и заслуживает распространения и внедрения в психологическую практику. Результаты исследования могут быть использованы в психокоррекционной работе психологами, социальными педагогами, педагогами в образовательных учреждениях, практическими психологами при психологическом консультировании.

Выводы сформулированы четко, логически вытекают из проведенного исследования. Как следует из автореферата, работа достаточно широко апробирована, ее основные положения и результаты отражены в 12 работах, из них 8 работ – в журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикации

материалов кандидатских диссертаций.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация Коршак Анны Александровны «Психологические особенности смысловой регуляции поведения интернет-активной молодежи» является самостоятельным, научно-квалификационным исследованием.

Работа соответствует специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки); полностью отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ № 842, от 24.09.2013 г.

Коршак Анна Александровна достойна присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки).

Никонорова Марина Анатольевна

кандидат психологических наук (19.00.05 – социальная психология),

доцент, доцент кафедры экономики и гуманитарных дисциплин технологического факультета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Керченский государственный морской технологический университет»

« 21 » 05 2024 г.

М.А. Никонорова

Адрес: 298309, Республика Крым, г. Керчь, ул. Орджоникидзе, д. 82

Тел.: (36561) 6-35-85

Адреса электронной почты: kgmtu@kgmtu.ru

Сайт университета: <https://www.kgmtu.ru/>

Подпись канд. психол. наук, доцента Никоноровой М.А. заверяю

Начальник отдела кадров ФГБОУ ВО «КГМТУ»  И. Д. Литовченко

